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― メ イ プ ル ― 

波 賀 の 生涯 学習 活 動の 様 子を みな さ んにお 届 け しま す 

ちぎり絵展・夏休み自由研究教室

夏休み体験教室・メイプル大学第258回講座 

キッズ英会話教室・文化創造センター恐竜展 

行事予定 

波賀文化創造センター「図書室だより」 

８月９日（水）講師：上山さん 

 夏休み子ども自由研究教室（市民センター波賀） 

今年から始めたちぎり絵教室。講師に一宮の上山先生をお招きしました。

ご存知とは思いますが、ちぎり絵は下絵を描いてその上に和紙を貼っていき

ます。大人の場合は同じ下絵だと、仕上がりもほぼ同じになりがちです。と

ころが、子どもたちは違うのです。創造性が豊かですから、どんどんアレン

ジしていき、個性あふれる作品を作り上げていきました。ちぎり絵展をご覧

になった方は、きっと子どもたちの作品を見てその創造性に感心されたこと

と思います。 

ちぎり絵展には、夏休み子ども自由研究教室で子どもたちが

作った作品と講師先生をはじめそのグループの方の作品も借

り受け、展示させていただきました。和紙による美しい絵の世

界を文化創造センターの回り舞台で見ていただきました。 

８月１２日（土）～１８日（金）波賀文化創造センター 

昨年までは絵手紙展を開催していましたが、今年はちぎり絵展を開催しました。 

８月２２日（火）講師：川さん・澤田さん 
恒例になっている、粘土細工教室。今年は来年の干支である、犬をテーマ

に制作しました。低学年は額装の半立体作品、高学年は完全な立体作品にチ

ャレンジしました。子どもたちの興味にマッチしたのでしょう。低学年も高

学年も先生の話をよく聞いて、一生懸命作品を作りました。どの子の作品も、

個性あふれる、すてきな作品ができ上がりました。作品を持ち帰る子どもた

ちの満足そうな顔、うれしそうな顔が印象的でした。 

ち ぎ り 絵 展 
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メイプル大学 

講演：「だれもが住みやすい世の中をめざして～ろうあ運動を支えた人びとの足跡を追って～」 

講師：フリーカメラマン 豆塚 猛さん 

豆塚さんはフリーカメラマンとして、聴覚を失った

人々を支援する「ろうあ運動」に尽力されてきた人々

を３０年にわたって撮り続けてこられました。 

これまであまり聞いたことのない話でしたが、豆塚

さんのゆっくりとした口調と、何かを訴える力のある

写真に心を動かされました。障がいがある人もそうで

ない人も誰もが尊敬される世の中にするために、自分

には何ができるかを考えさせられるお話でした。 

アンケートより～ 

● 戦後のたくさんろうあ者の生きざまを詳しく取材され、写真とともに記録されていることに敬意を表します。豆

塚さんが愛情を持ってろうあ者に接しておられることがよくわかりました。 

● 手話活動に関わって長くなりますが、今一度もっと先人の苦労や活動を学びたいと思いました。 

● ３０年間、ろうあ者運動を支えるフリーカメラマンとして、ろうあの方々を支援し、支えてこられたことは地味

で目立たないことだが、すばらしいことだと思った。豆塚さんのような方がおられることは私の心の励みになる。 

● 障がいがあっても前を見て夢を持つことは、その人の人生を支えていくこと。それはすばらしいことです。 

● 障がいを持つ人と持たない人、それぞれが希望を持って前向きに生きること。また、差別への気付きが大切であ

ると思いました。 

８月２４日（木）市民センター波賀 

波賀生涯学習推進協議会「ともに生きる地域づくり」講演会 

８月１８日（金）メイプル福祉センター 講師：植田さん 

今回は「バナナクレープ」と「オレ

ンジムース」を作りました。子どもた

ちは、クレープの皮を薄く焼くことと

裏返すことに苦労していました。ホイ

ップクリームを泡立てることはとても

楽しそうでした。最後にみんなでおい

しくいただきました。 

８月２３日（水）波賀文化創造センター 講師：岡田さん 

今回はペン立てにつけるプレートに

絵を描きました。思い思いの下絵を描

いて丁寧に色付けをしていきました。

仕上げに先生に電気釜で焼いてもらう

と、つややかで色鮮やかな作品ができ

あがりました。 

＊ ＊ ＊ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

セ／市民センター波賀  

文／波賀文化創造センター 

詳細、時間等はお問い合わせください 

（休館日：月曜日〈月曜日が祝日の場合

は、翌日の火曜日も〉・祝日・年末年始） 

１８日（水）かえで学園「書道クラブ」／セ 

２０日（金）かえで学園「オカリナクラブ」／セ 

２１日（土）パソコン教室「10・11・12月講座」／文 

お母さん文庫／文 

２５日（水）かえで学園「書道クラブ」／セ 

２６日（火）第４４回波賀文化のつどい「第２回実行委員会」／セ 

２７日（金）メイプル大学第２６０回講座／市外 

２８日（土）かえで学園第８回講座／波賀中学校 

      パソコン教室「10・11・12月講座」／文 

移動図書館あおぞら文庫（波賀町内） 

２１日（木）かえで学園第７回講座／市外 

２７日（水）かえで学園「書道クラブ」／セ 

２９日（金）かえで学園「オカリナクラブ」／セ 

３０日（土）パソコン教室「８・９月講座」／文 

      移動図書館あおぞら文庫（波賀町内） 

 

 

 

 ４日（水）移動図書館あおぞら文庫（学校巡回） 

 ７日（土）第２８回しそう波賀城観月会／文 

１１日（水）かえで学園「書道クラブ」／セ 

１４日（土）パソコン教室「10・11・12月講座」／文 

子ども映画会／文 

１７日（火）第４４回波賀文化のつどい 

       「第１回実行委員会・代表者会議」／セ 

 

「どこかで見たことがある。」と思われた方も多いのではないで

しょうか。この恐竜の模型は波賀町小野の保杉様からお借りした

ものです。たくさんの子どもたちに見てもらおうと、夏休み期間

中に波賀文化創造センターで展示をさせていただきました。 

 憧れの恐竜を身近に見た子どもたちは、様々な角度から模型を

観察し、驚きと喜びの声をあげていました。 

 保杉様、ご協力ありがとうございました。 

が 
今年度も放課後子ども

教室では、７月・８月の金

曜日にひまわりの家で「キ

ッズ英会話教室」を行いま

した。エリザベス・サイモ

ン先生に単語や簡単な日

常会話などを、ゲーム感覚

で楽しく学びました。 
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９月３日（日）宍粟防災セン

ターで「第４回宍粟市子ども会

オセロ大会」が開催されました。

池垣拓星さん（上野）が高学年

の部で見事優勝し、西播磨大会

へ出場することになりました。 

池垣拓星さん 

おめでとうございます！ 



   文化創造センター

◆波賀文化創造センター８月利用者数◆ 

 

◆
開
館
日
の
お
知
ら
せ
◆ 

 

  

  

    

【開館時間】午前９時から午後５時まで 
【休館日】月曜日（月曜日が祝日の場合は翌日の火曜日も）・国民の祝日・年末年始（１２月２８日～１月４日） 

（７５－３６８８） 

図書室だより 

《
新
着
図
書
の
ご
紹
介
》 

 

☆
新
着
図
書
の
一
部
で
す
☆ 

 

《 

９ 

月 

》 

《 

10 

月 

》 

開館日数  ２６日 

入館者数   ６９７人 

本を借りた人 ２８８人 

（あおぞら文庫含む） 

借りた冊数  ６４９冊 

（うち児童書数  ３０６冊） 

移動図書館車で地域を

まわります。詳しい巡回

場所や時間は、お問い合

わせください。 

 

移 動 図 書 館 

あおぞら文庫 

９月３０日（土）  

時刻は１０時００分から 

いろいろな絵本や紙

芝居をよみます♪ 

９月１６日（土）  
時刻は１５時００分から 

書  名 著 者 名 出 版 社 

アノニム 原田 マハ ＫＡＤＯＫＡＷＡ 

影裏 沼田 真佑 文藝春秋 

きょうの日は、さようなら 石田 香織 河出書房新社 

ゴースト 中島 京子 朝日新聞出版 

さらさら流る 柚木 麻子 双葉社 

ソロ 笹本 稜平 祥伝社 

ランニング・ワイルド 堂場 瞬一 文藝春秋 

見抜く力 姜 尚中 毎日新聞出版 

女の子が生きていくときに、覚えていてほしいこと 西原 理恵子 ＫＡＤＯＫＡＷＡ 

死ぬほど読書 丹波 宇一郎 幻冬舎 

アドラーをじっくり読む 岸見 一郎 中央公論新社 

父「永六輔」を看取る 永 千絵 宝島社 

たった１０分でできる副菜図鑑  オレンジページ 

家族が居心地のいい暮らし 後藤 由紀子 あさ出版 

おさよさんの無理なくつづく家事ぐせ おさよさん 主婦の友社 

京都で食べたい１００のもの  ＪＴＢﾊﾟﾌﾞﾘｯｼﾝｸﾞ 

住まいの老い支度 案ずるより、片づけよう  阿部 絢子 講談社 

てっぺん 我が妻・田部井淳子の生き方 田部井 政伸 宝島社 

 

※／は休館日です。 

日 月 火 水 木 金 土 

10 1１ 12 13 14 15 16 

17 18 19 20 21 22 23 

24 25 26 27 28 29 30 

 

日 月 火 水 木 金 土 

1 2 3 4 5 6 7 

8 9 10 11 12 13 14 

15 16 17 18 19 20 21 
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